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Protokół nr 10/2025 

z posiedzenia Komisji Rozwoju 

w dniu 22 października 2025 r.   

 

 

 

WAK.0012.1.10.2025 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji Rozwoju odbyło się w Starostwie Powiatowym w Legionowie. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, Mariusz Grzybek. 

W posiedzeniu udział wzięli radni - członkowie Komisji oraz zaproszeni goście. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2.  Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Proponowany porządek obrad:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

4. Udzielenie informacji i odpowiedzi przedstawicieli gminy Jabłonna na pytania Komisji 

Rozwoju.  

5. Stan przygotowań do realizacji zimowego utrzymania dróg. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia.  

  

  10 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących  

 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji.  

 

Komisji przedłożono do zaopiniowania następujące projekty uchwał: 

- projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Nr 56/VIII/2024 Rady Powiatu w 

Legionowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2025. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu, Pani Katarzyna Rembelska. Zmiany 

dotyczą:  

1) po stronie dochodów majątkowych: wprowadzamy kwotę w wysokości 64.175,00 zł. 

tytułem dotacji celowej z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji zadania 

majątkowego dotyczącego budowy wyniesionego, oświetlonego przejścia dla pieszych w 

ciągu drogi powiatowej W1818 w Legionowie. Powyższe środki stanowią zgodnie z  
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zawartym z Wojewodą Mazowieckim porozumieniem dofinansowanie ze środków 

„Rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań. Razem 

bezpieczniej na lata 2025 – 2028”,  

2)  zwiększenia planu dochodów o kwotę 18.252,08 zł tytułem wpływów z opłat za 

usunięcie 

pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym zgodnie z Uchwałą Rady Powiatu 

w Legionowie oraz zwrotów kosztów poniesionych przez Powiat za usunięcie, 

przechowywanie i oszacowanie pojazdów na podstawie decyzji Starosty,   

3) zwiększenia planu dochodów o łączną kwotę 1.102.012,00 zł tytułem przyznanych (na 

podstawie informacji Ministra Finansów i Gospodarki) środków z rezerwy na uzupełnienie 

dochodów jednostek samorządu terytorialnego,  

4) zwiększenia planu dochodów o łączną kwotę 243.623,68 zł tytułem dotacji celowych z 

Gmin z terenu powiatu legionowskiego,  

5) zwiększenia planu dochodów o kwotę 257.760,00 zł tytułem wpływu z Gmin z terenu 

powiatu legionowskiego wydatków ponoszonych na utrzymanie dzieci w pieczy zastępczej.  

6) dokonujemy przesunięcia środków: między rokiem 2026 a rokiem 2025, w ramach 

Wieloletniej Prognozy Finansowej co dotyczy rozbudowy Starostwa: jest to kwota 

1.056.000,00 zł w związku z tym, że roboty dodatkowe zlecone wykonawcy zostaną 

zakończone niebawem i nastąpi szybsze zakończenie całej inwestycji.  

7) przesunięcia środków w ramach podziału klasyfikacji budżetowej w wysokości 50.000,00 

zł, w tym  

-z przeznaczeniem na inicjatywy wspierającej integrację społeczną poprzez organizację 

spotkań świątecznych dla środowisk kombatanckich oraz dla samotnych mieszkańców 

powiatu kwota 20.000,00zł i 

- 30.000,00 zł z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków na pokrycie kosztów 

związanych m.in. z organizacją zawodów w ramach Mazowieckich Igrzysk Młodzieży 

Szkolnej.   

W ramach tych zmian zmniejszamy deficyt i tym samym zmniejszamy stronę przychodową 

o 600.000,00 zł. są to przychody tytułem nadwyżki z lat ubiegłych.  

 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.  

Wobec braku zgłoszeń radnych do dyskusji, zarządził głosowanie. Wynik głosowania:  

 

10 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

- projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Nr 55/VIII/2024 Rady Powiatu  

w Legionowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2025 – 2035.  

Skarbnik Powiatu poinformowała, że w zakresie uchwały  dotyczącej Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dokonujemy aktualizacji danych na podstawie podjętych  przez Zarząd Powiatu 

w Legionowie  uchwał w okresie od 29 września do 14 października 2025r. a także w 

ramach tych zmian uwzględniamy omówiony powyżej projekt Uchwały Rady, który będzie 

procedowany na sesji 27 października 2025r.  

W zakresie załącznika nr 2 dokonujemy przesunięcia środków w ramach roku 2025, 2026 

w odniesieniu do inwestycji związanej z rozbudową Starostwa. 
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Wobec braku zgłoszeń radnych do dyskusji, Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie. 

Wynik głosowania:  

 

    10 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących 

  

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

4. Udzielenie informacji i odpowiedzi przedstawicieli gminy Jabłonna na 

pytania Komisji Rozwoju.  

Przewodniczący Komisji poprosił Przewodniczącego Rady Gminy Jabłonna Wojciecha 

Nowosińskiego o zabranie głosu.  

Pan Wojciech Nowosiński swoją wypowiedź rozpoczął od przypomnienia, że rozmowy i 

działania w kwestii wybudowania budynku szkoły ponadpodstawowej na działce, którą   

zakupiła Gmina Jabłonna toczą się od 2019 roku. Powiedział, że była koncepcja, aby  

wybudować zespół szkół.  

Kolejno Radny Gminy Jabłonna odczytał pismo ówczesnego Starosty Powiatu 

Legionowskiego, które wskazywało na  fakt, że cyt: „będzie on zmierzał do zakupu działki 

niezależnie od naszej. Jest potrzeba budowy szkoły ponadpodstawowej”.  

Zwrócił uwagę na znaczenie zakupu działki przy ulicy Politechnicznej w Jabłonnie pod 

budowę szkoły.  

Poinformował, że dysponuje informacjami,  danymi które wskazują, że w gminie Jabłonna 

z uwagi na zagospodarowanie przestrzenne i chłonność terenu jest potrzeba budowy 

szkoły. W ustaleniach pozostaje, czy ma to być szkoła ogólnokształcąca czy branżowa.  

Pan Wojciech Nowosiński wspomniał, że przeprowadzone badania demograficzne wykazały, 

że w ciągu 15 lat przybędzie około 10.000 mieszkańców w Gminie Jabłonna. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

 

Radny Urbaniak powiedział, że po 2021 roku wysyłane były  pisma do Gminy Jabłonna  

zarówno za kadencji  obecnego Zarządu jak i poprzedniego a cała korespondencja 

dotyczyła wspólnej budowy placówki oświatowej.  

Następnie głos w dyskusji  zabrała Radna Gminy Jabłonna Joanna Doktor, która 

powiedziała, że Gmina Jabłonna jest najprężniej rozwijającą się Gminą graniczącą  z 

Miastem Stołecznym Warszawa i Miastem Legionowo.  

Zwróciła uwagę, że budowa szkoły jest alternatywą dla młodzieży z Legionowa, Chotomowa  

Gminy Wieliszew aby uniknąć dojazdu do szkół warszawskich. 

Zwróciła uwagę na coraz  lepszą komunikację i prestiż powiatu legionowskiego, który  

wzrośnie posiadając szkołę średnią w bezpośrednim położeniu przy Państwowej Akademii 

Nauk.   
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Następnie głos w dyskusji zabrała Radna Gminy Jabłonna - Przewodnicząca Komisji 

Rozwoju Dorota Kobus.  

Pani Dorota Kobus powiedziała, że lokalizacja szkoły odgrywa kluczowe znaczenie głównie  

dla młodzieży z naszego powiatu z uwagi na to, że dzieci nie będą musiały dojeżdżać do 

Warszawy.  

Podkreśliła, że nie ma znaczenia, czy będzie to szkoła branżowa, czy ogólnokształcąca.  

Radna poinformowała, że Gmina Jabłonna wykonała projekt szkoły, która będzie nie tylko 

placówką oświatową ale również kulturalną posiadającą halę sportową i salę widowiskową. 

  

Następnie Przewodniczący Komisji Mariusz Grzybek zapytał czy Gmina Jabłonna posiada 

projekt?  

Pani Dorota Kobus odpowiedziała, że jest już projekt wraz z pozwoleniem na budowę.  

Następnie Pan Mariusz Grzybek poinformował,  że działka którą posiada Gmina Jabłonna, 

na której ma powstać szkoła przylega do działki, którą Powiat zamierza zakupić. Nadmienił, 

że odbyło się spotkanie z Panią Kanclerz PAN, która potwierdziła chęć współpracy i wyraziła  

zainteresowanie młodzieżą, która potencjalnie będzie się  kształciła w powstałej szkole.  

Pani Dorota Kobus wspomniała, że Gmina Jabłonna rozrasta się w takim tempie, że cyt: „ 

nim wybudujemy szkołę musimy myśleć o budowie kolejnej na terenach wsi zachodniej 

gdzie zakupiliśmy działkę.” 

Podkreśliła znaczenie budowy szkoły podstawowej zaznaczając, że partycypowanie w 

kosztach budowy szkoły średniej cyt: „może się okazać nierealne z uwagi na zabezpieczenie 

nauczania w szkołach podstawowych.” 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Pan Wojciech Nowosiński który powiedział, że cyt: „na dzień 

dzisiejszy nie ma możliwości w partycypacji. Władze Powiatu czyniły rozmowy ustalana 

była koncepcja i teraz idzie wszystko w kierunku zakupu działki.”  

Jednocześnie zwrócił uwagę, że tego typu decyzje nie mogą zapadać pospiesznie.  

Udział w dyskusji wziął Radny Adam Nadworski który poinformował, że był projekt szkoły 

w Gminie Jabłonna . Nie zapadły jednak żadne decyzje na szczeblu gminy czy powiatu.  

Zaznaczył, że  ważne są spotkania, rozmowy.  

W odpowiedzi Starosta Roman Smogorzewski powiedział, że były prowadzone rozmowy i 

była propozycja Gminy Jabłonna cyt: „żeby budować wspólnie szkołę podstawową i szkołę 

średnią ze wspólną infrastrukturą.”  

Następnie  Pan Karol Urbaniak  powiedział ,że na wszystkich Komisjach Oświaty w Gminie 

Jabłonna jest punkt poświęcony budowie szkoły. Zwrócił się do radnych Gminy Jabłonna  

cyt: „czy państwo już mniej więcej wiecie kiedy będzie wbita pierwsza łopata pod budowę 

szkoły?”  

Odpowiedzi udzielił Wojciech Nowosiński i poinformował, że prace trwają nad projektem 

wykonawczym, który będzie podstawą aby ogłosić postępowanie przetargowe.  

Następnie głos zabrała Radna Gminy Jabłonna Joanna Doktor która zwróciła uwagę, że 

podjęcie decyzji o zakupie działki jest sprawą przyszłościową. Powiedziała, że każda gmina 
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stawia na rozwój, każda ma dynamiczny przyrost mieszkańców. Wspomniała, że szkoła w 

Jabłonnie jest dobrą alternatywa dla części mieszkańców gminy Wieliszew.  

Kolejno głos zabrał Starosta Roman Smogorzewski poinformował, że jest możliwość 

rozbudowy szkoły na ulicy Targowej w przyszłym roku.   

Następnie Sylwester Sokolnicki wspomniał, że celem  nadrzędnym jest poprawa warunków 

szkoły na ulicy Targowej.  

Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnego 

punktu porządku obrad.  

 

5. Stan przygotowań do realizacji zimowego utrzymania dróg.  

 

Przewodniczący Komisji poprosił o omówienie tego punktu  Naczelnika Wydziału 

Utrzymania i Zarządzania Drogami Piotra Kosteckiego.   

W swoim wystąpieniu Pan Piotr Kostecki omówił kwestie takie jak: zakres działań, podział 

na rejony drogowe, wartości zawartych umów, obowiązki wykonawcy, standardy 

utrzymania dróg, kontrola wykonania zadań oraz dokonał porównania kosztów. 

Prezentacja „Stan przygotowań do realizacji zimowego utrzymania dróg powiatowych” 

stanowi załącznik nr  3 do niniejszego protokołu.  

 

6.  Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.  

 

Do protokołu nr 9/2025 z posiedzenia Komisji Rozwoju w dniu 24 września2025 r. nie 

zgłoszono uwag.  

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie.  

 

10 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących.  

 

7. Wolne wnioski.  

 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż wpłynęło kolejne pismo tej samej osoby w 

sprawie nieprawidłowości w ewidencji gruntów i budynków dla obszaru ewidencyjnego 

Michałów - Reginów. Następnie poinformował, że zadania ujęte w piśmie  są poza 

kompetencjami komisji  i  w związku z tym poprosił o udzielenie odpowiedzi ze Starostwa. 

Głos zabrał radny Karol Urbaniak który powiedział, że na Komisji Porządku Publicznego był 

złożony wniosek o wspólne posiedzenie dwóch Komisji: Komisji Rozwoju i  Komisji Porządku 

Publicznego cyt: „w celu wypracowania wspólnego stanowiska dla całej Rady Powiatu w 

sprawie potrzeby modernizacji prawego wału na odcinku Jabłonna, Nowy Dwór Mazowiecki.   

Przewodniczący Mariusz Grzybek zaznaczył, że w porozumieniu z Przewodniczącym Komisji 

Porządku Publicznego ustali szczegóły dotyczące miejsca spotkania.  

Kolejno głos zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który zwrócił uwagę aby dwie, trzy osoby  
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przygotowały  projekt uchwały, mniej lub bardziej skondensowany.  Zwrócił uwagę, że 

powstał materiał, który mógłby zostać wykorzystany w kwestii podjęcia działań 

dotyczących wałów przeciwpowodziowych. 

Kolejno głos zabrał radny Karol Urbaniak, który powiedział, że 8 czerwca przedłożył projekt 

uchwały Przewodniczącemu Tomaszowi Talarskiemu.  

Podsumowując dyskusję wspólnie ustalono, że są trzy projekty dotyczące działań w kwestii 

wałów przeciwpowodziowych i  w związku z tym jest nad czym pracować.  

 

8.Zamknięcie posiedzenia.  

 

Posiedzenie komisji zamknął Przewodniczący Komisji Radny Mariusz Grzybek  

                                                                             

 

 Przewodniczący Komisji Rozwoju 

 

                                                          

mgr inż. Mariusz Grzybek 

Protokół sporządziła:  

Joanna Juliszewska 


